

Отзыв

на автореферат Бухориевой С.М. «Правовая политика Республики Таджикистан в сфере прав и свобод женщин», представленный на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история правовых и политических учений

Проблема прав и свобод женщин в современном обществе выступает как показатель реализации демократических принципов. Исходя из этого, государства, выступившие на путь демократизации, всячески стараются решить существующие проблемы в данном направлении. Указанная проблема занимает особое место в социально-правовой политике Республики Таджикистан. Исходя из социокультурных особенностей и демографической специфики Таджикистана, проблема обеспечения прав и свобод женщин имеет особое значение. Учитывая актуальность проблемы, за годы независимости Таджикистан прочно выбрал себе путь искоренения гендерных стереотипов и предоставления возможностей для женщин на пути их общественно-политической активности. Этому всячески способствовало создание прочной нормативной правовой базы, отвечающее требованиям международных стандартов. Уровень реализации указанных актов, их востребованность, совершенствование и результат деятельности в данном направлении выступает важной научной проблемой, требующей научного исследования. С этой точки зрения выбранная диссертантом тема для исследования, бесспорно, является актуальной.

Несмотря на многогранность и междисциплинарный характер исследования, диссертанту удалось самостоятельно определить конкретные рамки исследования, определить предмет и объект исследования, правильно сформировать цель и задачи исследования.

Судя по автореферату, структура диссертации отличается логической последовательностью в постановке и решении научной проблемы. Удачно составлена структура работы.

Диссертант путем проведения правового анализа понятия «государственно-правовая политики в сфере обеспечения и защиты прав» проводить комплексное изучение формирования государственно-правовой политики в данном направлении, раскрывает объем правового регулирования прав и свобод женщин, а также определяет правовые проблемы регулирования и обеспечения равенства прав мужчин и женщин.

Удачной является попытка автора определить особенности законодательного обеспечения принципа равноправия мужчин и женщин в Конституции и законодательстве Республики Таджикистан. Именно на этой основе она обосновывает необходимость законодательного обеспечения равноправия мужчин и женщин, обусловленного необходимостью его комплексной реализации.

Наряду с вышеуказанными положительными моментами, судя по автореферату, диссертация не лишена отдельных погрешностей. На наш взгляд, диссертанту следовало бы шире и глубже обосновать научную новизну работы. Имеющееся изложение новизны работы представлено в очень сжатом контексте, что затрудняет ее понимание.

Однако указанная погрешность не умаляет научную значимость диссертационной работы.

Диссертационная работа Бухориевой С.М. «Правовая политика Республики Таджикистан в сфере прав и свобод женщин», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история правовых и политических учений представляет собой самостоятельную и законченную научную работу и впервые вносится на защиту.

Публикации автора свидетельствуют о том, что диссертант с 2016 года работает над данной темой, и все они отражают сущность диссертационной работы.

Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой научной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история правовых и политических учений.

Доктор философских наук,
Профессор, член Центральной комиссии
по выборам и референдумам Республики
Таджикистан

М.Хидирзода

Подпись М.Хидирзоды подтверждаю.
И.О. Нач.общ.отдела ЦКВР Рабиев Т.

